

一线风采

“电气大拿”马维彬

见习记者 张瑾

今年29岁的马维彬已在宏兴股份公司储运部工作了9个年头。9年前,马维彬招工来到储运部原料五作业区,成了一名电气点检员。老实巴交的他跟着师傅勤勤恳恳学技能,凭着踏实肯干、勤奋好学,快速进入工作角色,很快熟悉了作业区大小电气设备各个点位,逐渐成为了作业区的“电气大拿”。

“作业区设备出现故障首先由生产运行班处理,他们处理不了的我去解决。”马维彬说起设备检修的事一脸骄傲。2019年,他兢兢业业、恪尽职守,圆满完成了作业区电气设备点检、维护和疑难故障排除工作,为原料五作业区生产稳定运行奠定了坚实基础。

原料五作业区所属的胶带机系统生产任务较为繁重,设备运转率高导致胶带机系统故障频发。对此,马维彬组织人员开展技术攻关,按照改进方案在胶带机一层皮带下方安装了速度检测装置,将速度检测信号送入PLC控制系统,并设定信号延迟,当带速检测信号持续消失30秒时,胶带机自主停机。此项技术改造实施后彻底杜绝了胶带机磨

断现象的发生。

原料五作业区的电气设备较为复杂,需要勤维护、勤检查。尤其是储存、运输的广汇煤粉容易自燃,而皮带通廊内粉尘比较大,煤粉落在电缆上易发生电缆烧损现象。每次设备出现故障,马维彬总是第一个赶到现场。有一年冬天,皮带通廊一处煤粉因自燃导致整个电缆系统出现故障,马维彬和保障作业区人员第一时间赶到现场进行抢修,一干就是数十个小时,最终圆满完成了设备故障处理工作。

去年冬天的一个夜晚,睡得迷迷糊糊的马维彬突然接到生产现场打来的电话,说二热上料皮带出现了故障,让他立即赶到现场进行抢修。二热料线主要承担嘉峪关市热网和电网供料任务,一旦供料出现问题,就会对居民生活造成很大影响。在此情况下,马维彬和设备保障作业人员对整个胶带机控制系统进行了彻查,但检查中发现控制系统没有任何问题。最后,他通过沟通分析,发现是交换机电源出现故障致使皮带停运。于是他马上手更换断路器,使皮带恢复了运转。

马维彬在日常设备点检维护过程中发现,作业

区大多数胶带机堵料器、事故开关等保护装置动作后,如果岗位人员手动进行复位,现场胶带机就会随连锁线系统自动运行。“这种设计上的缺陷,非常容易造成胶带机头部漏斗堵料,而且胶带机频繁启动,既对电机损伤大,也存在一定的安全风险。”马维彬说。

针对这一情况,马维彬对胶带机程序进行了优化。当胶带机保护装置信号进入系统后,系统将自动锁死胶带机,调度室监控画面设置故障复位按钮,现场岗位人员控制复位按钮后,监控人员确认安全后点击复位按钮,胶带机才能正常启动。该方法有效保证了胶带机正常运转,提高了作业人员的安全系数。

“不能辜负大家对我的信任”是马维彬常挂在嘴边的一句话。在工作的9年间,他从师傅傅带教,到独自去解决问题,如今马维彬已经对作业区各个电气设备线路走向、机电工作原理和控制信号了如指掌,对设备检修游刃有余。

“马维彬是我们作业区的‘宝贝’,他比別人付出得多,荣誉和收获也多。他的那股‘钻劲’值得大家学习。”班长党小龙说。

基层动态



为预防道路交通事故的发生,确保职工上下班道路交通安全,近期,东兴铝业公司组织开展冬季车辆安全大检查活动。该公司结合车辆运行状况,重点对机动车辆的制动、转向、传动系统进行检查,确保车辆运行安全。同时,该公司还发放宣传单,提醒上下班职工安全乘车,杜绝安全隐患。
谢毅 赵永伟 摄

运输部召开
QC成果发布会

本报讯 近日,宏兴股份公司运输部召开QC成果发布会,对4个专业科室、8个作业区提交的14项QC项目进行发布。

经评审,“道口杆安装警示灯提高道口夜间安全性”“严控装车运输组织降低车辆吨率”“铝业轨道车冬季作用阀冻结技术攻关”三项成果获QC成果一等奖。(雷海)

榆钢公司召开全员岗位创新
创效优秀项目成果发布会

本报讯 宏兴股份公司榆钢公司日前召开全员岗位创新创效优秀项目成果发布会,经筛选,9项成果进行了发布。

发布会上,9位成果发布人通过PPT展示的方式,从项目具体实施方法、实施后的效果、经济效益核算、取得的成效等方面作了讲解,展示了创新成果在生产经营、降本增效等方面的突出作用。评审组从推广度、可行性等方面对9个项目进行了点评。(吴晶)

技术中心召开二届三次
职代会暨表彰大会

本报讯 近日,技术中心召开二届三次职工(会员)大会暨2019年度表彰大会。

会议审议通过了技术中心2020年行政工作报告、工会经费使用情况报告。会议号召,全体干部职工要在集团公司的坚强领导下,紧紧围绕高质量发展战略要求,切实做到思想再统一、改革再出发、工作再加力、效率再提高、质量再提升,把技术中心打造成“科技管理中心、科研中心、技术战略中心、科研实验平台”。会议对2019年度涌现出的先进集体和个人进行了表彰。(卢芳)

检验检测中心党委
举办政研论文发布会

本报讯 为进一步提高党支部书记的政治理论水平,推进党支部建设标准化工作向纵深开展,日前,检验检测中心党委举办政研论文发布会,由各作业区党支部书记撰写的10篇政研论文进行了发布。

此次发布的论文从不同角度深入阐述了企业党建、纪检监察、安全管理、班组建设、思想政治工作、企业文化建设等方面取得的成果。所发布的论文论点清晰、说服力强,具有较强的指导性和实践性。(邹玲玉)

严把质量关 提升竞争力

图说
新闻

风电塔筒在风力发电机组中主要起支撑作用。为确保风电塔筒质量,近年来,洛阳酒钢西重新能源装备制造公司凭借风电装备制造优势和先进经验,结合各项目实施,狠抓钢材选型、下料、焊接、防腐、附件安装等环节,并严格遵照技术规范组织施工,确保了产品质量稳定可靠,提升了产品竞争力。图为该公司职工正在进行产品质量检测。
殷艺 摄影报道



企业内部控制应用指引(32)

第六条 企业应当组织规划、工程、技术、财会、法律等部门的专家对项目建议书和可行性研究报告进行充分论证和评审,出具评审意见,作为项目决策的重要依据。

在项目评审过程中,应当重点关注项目投资方案、投资规模、资金筹措、生产规模、投资效益、布局选址、技术、安全、设备、环境保护等方面,核实相关资料的来源和取得途径是否真实、可靠和完整。

企业可以委托具有相应资质的专业机构对可行性研究报告进行评审,出具评审意见。从事项目可行性研究的专业机构不得再从事可行性研究报告的评审。

第七条 企业应当按照规定的权限和程序对工程项目进行决策,决策过程应有完整的书面记录。重大工程项目的立项,应当报经董事会或类似权力机构集体审议批准。总会计师或分管会计工作的负责人应当参与项目决策。

任何个人不得单独决策或者擅自改变集体决策意见。工程项目决

策失误应当实行责任追究制度。

第八条 企业应当在工程项目立项后、正式施工前,依法取得建设用地、城市规划、环境保护、安全、施工等方面的许可。

第三章 工程招标

第九条 企业的工程项目一般应当采用公开招标的方式,择优选择具有相应资质的承包单位和监理单位。

在选择承包单位时,企业可以将工程的勘察、设计、施工、设备采购一并发承包给一个项目总承包单位,也可以将其中的一项或者多项发承包给一个工程总承包单位,但不得违背工程施工组织设计和招标设计计划,将由一个承包单位完成的工程肢解为若干部分发承包给几个承包单位。

企业应当依照国家招标投标法的规定,遵循公开、公正、平等竞争的原则,发布招标公告,提供载有招标工程的主要技术要求、主要合同条款、评标的方法和标准,以及开标、评标、定标的程序等内容的招标文件。
(集团公司审计风控法务部提供资料)

(上接第一版)

除了张家河村的对口帮扶之外,酒钢医院还从专家义诊、驻点指导、进修学习、业务培训四个方面实施医疗健康扶贫。2018年7月,10名医疗专家组成的团队赶赴古浪县绿洲医院、黑松驿镇卫生院,开展健康扶贫义诊。针对高龄老人、危重病人出门难的实际情况,他们扛着医疗设备送医上门,进行免费诊治。之后,又派出3名专业医疗专家到古浪县绿洲医院驻点进行医疗指导和专业学科建设,全力推动村镇医院的医疗服务水平和业务技能水平提高。

为患胃病的帮扶户买胃药、为外出务工的农民工讨要工资、给帮扶户送炉子煤炭、桌椅板凳,给上学的学生送衣物、买学习用具……近年来,酒钢依托企业自身优势对扶贫工作“专项定制”,依照帮扶对象的实际困难出资出力、“个人定制”,全方位、多途径地为困难家庭摆脱贫困小康做着持续不懈的努力。

线上线下找“婆家”

“这是哪里买的挂面,劲道顺滑,味道不错!”“丝路驿购”上买的,里面都是古浪当地的特色产品,有些在宏丰超市的‘扶贫专

柜’也能买到。”记者第一次在“丝路驿购”上购买的古浪县特色农产品红头功夫挂面,得到了家人的一致好评。

过去,黑松驿镇信息闭塞,农民市场意识淡薄,一些当地特色农产品虽有名气却总是打不开销路。经过帮扶干部走访调研,酒钢投入扶持资金20万元实施电商扶贫,筹建了黑松驿镇电子商务服务中心。目前,电商中心已为黑松驿镇提供了近30个就业岗位,打开了特色农副产品、手工艺品、季节性山货的网上销售渠道。同时还为当地百姓提供了网上缴费、养老金领取、代购商品、收发快递、代销产品等服务;为合作社提供商标注册、产品包装设计、营销策划等服务。目前,电商中心的销售额已达到200多万元,电商扶贫工程也逐渐壮大到4个。

除了利用线上平台解决销售难的问题,酒钢还积极利用内部资源,在线下为贫困户拓展销售渠道。

2020年元旦前,拉着7386斤土豆、300只土鸡、1942斤辣椒的专车停在了紫玉酒店管理公司门前。这些从扶贫点农户日光蔬菜大棚里采摘的新鲜蔬菜,将由配餐中心和各宾馆酒店精心烹饪,端上职工和老百姓的餐桌。

这已经不是酒钢第一次接收农副产品。为了坚定农户日光温室蔬菜种植的信心,解决蔬菜集中上市严重滞销的问题,酒钢急群众之所急、想群众之所想,一方面安排酒钢内部配餐、餐饮单位采购贫困户的蔬菜,另一方面号召干部职工利用个人关系开拓市场,掀起了一波给移民区日光温室蔬菜“找婆家”的热潮。在相关单位和帮扶干部的努力下,截至目前,已帮助农户在嘉峪关、兰州、西宁、武威等地销售了140万元的瓜果蔬菜、米面油、挂面、鸡禽牛肉等古浪农产品,解决了农户的燃眉之急。

投入扶持资金50万元,以政府入股方式参与省公航旅黑松驿自驾游露营地项目,分红全部用于贫困户脱贫致富;无偿捐赠钢材用于特色小镇商贸市场建设;投入资金扶持黑松驿村、小坡村旱厕改水厕;为易地搬迁特困户每户补助5000元;为镇中学捐赠变压器……

近年来,酒钢在脱贫攻坚的路上,把握“真、准、实”,不脱离实际,也不降低标准,因地制宜探索精准扶贫的有效路,真正做到扶贫对象精准、扶贫产业精准、扶贫方式精准、扶贫成效精准,与黑松驿镇群众一道并肩作战,为打赢打好精准扶贫攻坚战,全面实现帮扶群众奔小康付出不懈努力。

酒钢 精准扶贫情意浓